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A párbaj és a társadalom.
- min, 31. I

Pitreich közös hadügyminiszter \ 
és br. Fej ér váry honvédelmi mi- ' 
niszter rendeletileg megtiltották nem- j 
csak a tényleges, szolgálatban levő, 
hanem még a tartalékos tiszteknek 
is, hogy a párbaj ellenes mozgalom- ; 
hoz csatlakozzanak. Egy interpellá­
ció folytán a honvédelmi miniszter 
azzal vélte támogatni a rendelet ki- ; 
bocsátását, hogy a párbaj a társa­
dalom betegsége, tehát a társada­
lom tartsa első sorban kötelességé- i 
nek, hogy belőle kigyógyuljon.

Szörnyű tévedés az, hogy a 
párbaj a társadalom betegsége. Ma­
gyarországon, a katonákon kívül 
párbajoznak némelyek azért, mert 
mint tartalékos tisztek, párbajozni j 
kénytelenek. Rajtuk kívül leginkább | 
azok párbajoznak, akik a közélet ! 
terén szerepelnek : képviselők, hir- ! 
lapirók, ügyvédek stb. Ha sokat j

akarunk mondani, lehet Magyar 
országon ötezer ember aki párbajo­
zott. Hát ez az elenyésző csekély 
töredék, ez teszi a milliókkal szem 
ben a magyar társadalmat ? Ezek 
tetteiért a társadalmat tenni fele­
lőssé, mégis merész dolog.

A hadseregnél az a felfogás, 
hogy a tiszti ranggal meg nem 
egyeztethető a lovaglás elégtétel 
megtagadása, vagy az elégtétel ké­
rés elmulasztása. Ez egészen elszi­
getelt felfogás, csupán a hadseregé. 
Ha egy képviselő nem ad vagy nem 
kér elégtételt, hát az őt, a maga 
személyében, némelyek előtt disz­
kvalifikálhatja, de mint képviselőre, 
annál kevésbé a képviselőházra azért 
árny nem borul. Senkinek sem jut 
eszébe, hogy büntetés terhe alatt 
megvívni kényszerítse. Még kevésbé 
van az eset erkölcsi hatással a tár­
sadalmi osztályra, amelyhez az illető 
tartozik, magára a társadalomra nézve 
pedig végtelenül közönyös.

Nem azért küzd tehát a társa­
dalom a párbaj ellen, mert az ő 
bűne, betegsége, hanem küzd részint 
az ártatlan áldozatok, a kenyérke­
reső nélkül maradó családtagok ér­
dekében részint azért, mert az em­
bernek úgy erkölcsi, mint jogi ér­
zületét sérti az, hogy az önbírásko­
dásnak egy módja, egy erkölcs és 
jog ellenes aktus az igazságszolgál­
tatás feladata lenne a párbaj mánia 
ellen erélylyel és szigorral fellépni. 
Az az elnézés, amelyben a vere­
kedő felek a bíróságok előtt része­
sülnek, a párbaj ellenes mozgalmat 
örökre eredménytelenné teszi. Egy 
látszik különben, hogy az elnézés 
abból ered, mert a büntető gyakor­
lat nem felel meg a törvénynek.

A büntetőtörvény 293 § a
ugyanis a párbajra kihívást s en­
nek elfogadását 6 hónapig ; 290 $ 
azt, aki a párbaj megkezdésére ki­
áll : 1 évig; azt pedig, aki ellen­
felét megsebezi 2 évig terjedhető

A hol enyhe szellő soh’ sem leng a fákon, 
Hol egy pillanatra sem tisztul a köd.integer vitae...

Horatius költeménye.
Az, ki a bűnöktől tisztán él egészen, ' Egészen lakatlan sivár helyeken, 
Ne hordjon mór dárdát, mérgezett nyilat. í Kedvesen csacsogó, édesen nevető 
Nem szorul fegyverre, semmitől se féljen, ! Drága Lalagémat ott is szeretem. 
Mert minden veszély közt sértetlen marad.

Tégy oda, hol a nap majdnem a földre jő

voltunk, különben meghalnánk nevetés 
nélkül.

La Bravere.

Akár a Syrtisnek forró útját járja,
Akár Kaukázusban rideg bérceken,
■agy ahol a mesés Hydaspesnek árja 

1 sodás patokat mos, akár ott legyen.

kám, mikor bolyongtam a Sabin erdőben, 
íj édes Lalagémról szólott a dalom,
Egy ijesztő farkas elfutott előlem, 
bár fegyverem nem voit, csak puszta

karom.

Ily szörnyet nem táplált Da uni as országa 
a vadakban gazdag tölgyerdeiben,
Sem az oroszlánok hivhedett honába 
’ uba sivatagján nem volt még ilyen.

Helyezz legkopárabb földre a világon, 
Melyet örökösen nehéz pára föd,

Szávay Zoltán.

Pesszimista idézetek.
Az életet a meghalás feltétele alatt 

kezdtük, az élet — ut a halál felé.
Az nem ismeri az élet nyomorú­

ságát, ki nem dicsőíti a halált, mint a 
természet legfőbb ajándékát.

Seneca.
*

Az egész világ kétségbeej tűsig szo­
morú.

Lenin

Életünk árnyék e földön.
Jób.

Az élet hasonlítana a bolondok 
táncához, ha nem lenne olyan komoly.

Scheffel.
*

Nevetnünk kell, mielőtt boldogok

Nincs állandóbb, mint az állhataí- 
1 ans ág ; bizonyosabb, mint, hogy semmi 
sem bizonyos.

Ebers.
*

Tapasztaltam, hogy az a bolond, ki 
az emberek hűségére épít.

Freytag 0.
*

Magában még csak tűrhető az em­
ber, tömegben már az állathoz közel 
van.

Grillparzer.
*

Amit az emberek barátságnak ne­
veznek, az csak társulás ; védelme a köl­
csönös érdekeknek, kicserélése a szives-

il*i ]. psfszerlára a „tipr fletrozeii, fdiér, a várestózzal szeiei
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államfogházzal bünteti. Amint átjuk 
a törvény nem szabta meg, mek 
kora legyen a legkisebb büntetés ; 
annyi mégis kétségtelen, hogy a 
súlyosabb bűncselekményt szigorúb­
ban kell megtorolni, mint, mint a 
kevésbé súlyosat.

Nem helyes tehát a bűnügyi 
gyakorlat, midőn akárhány esetben 
azt, aki ellenfelét megsebezte, csak 
S—10 napi államfogházzal büntetik, 
tehát kisebb büntetéssel sújtják, 
mint a kihívásért kiszabható legna 
gyobb büntetés.

Nem állítjuk, hogy ez a felfo 
gás általános érvényességű : pl. sú­
lyos testi sértést nyomatékos eny 
bitó körülmények esetén enyhébben 
lehet büntetni, mint valamely köny 
nyü testi sértést. A párbajnál azon 
ban enyhítő körülményeket csak 
nagyon kivételes esetekben lehet 
figyelembe venni és semmi esetben 
sem lehetnek olyan nyomatékosak, 
hogy akkor amidőn valaki tulajdon 
képen a törvénynek mind a három 
idézett szakasza ellen vét akkor, 
amikor ellenfelét megsebezi, olyan 
enyhén büntetessék meg, amely 
esetleg a kihívás elfogadásának meg­
torlására is enyhe büntetés lenne.

Nincs az a társadalmi mozga 
lom, amely a büntető törvény szi 
goru alkalmazásánál gyorsabb si­
kerre vezetne. 0.

Újabb indemnitás.
Mint országgyűlési tudósításunkban 

olvasható, Lukács László pénzügyminisz­

ter tegnap terjesztette be a kormány ja­
vaslatát az indemnitás újabb meghosz- 
szabbitásáról. Itt adjuk szószerint a ja­
vaslatot :

Törvényjavaslat
az 1903. év első négy hónapjában vise­
lendő közterhekről és fedezendő állami 
kiadásokről szóló 1902. évi XXIV. tör­
vénycikk hatályának az 1903. évi augusz­
tus hó végéig való kiterjesztéséről.

I. §. Az 1903. év első négy hónap­
jában viselendő közterhekről és fedezendő
állami kiadásokról szóló J902. évi XXIV. Elnök- Kél 11 t™. ■ , ,
törvénycikknek hatálya az 1903. évi ülést, bemutatja az irományokat ^ 32

ségeknek —- olyan viszony, melyből az 
önzés mindig hasznot remél.

Rochefoueault.

Egy pillanat 
Egy pillanat

- s te mindent elfeledtél ; 
s téged elfelejtett minden.

Marc Aurél.

augusztó hó végéig kiterjesztetik.
Ez a törvény az 1903. évi május 

hó 1-ső napján lép életbe ; érvénye az 
1903. évi állami költségvetésről szóló tör­
vény kihirdetése napján megszűnik.

2. §. Jelen törvény végrehajtásával 
a pénzügyminiszter bizatik meg.

Budapest, 1903. évi március hó 
29 én.

Lukács László, s. k., 
m. kir. pénzügyminiszter.

tagú küldöttséget vezetett Apponyi elé, a 
kinek bemutatta választókerülete hajadon 
leányait is, fehér ruhában, nemzeüszinü 
pántlikával.

Lengyel pedig kibeszélte az ülést.
Részletes tudósításunk itt követ 

kezik:
Elnök : Apponyi Albert gróf.

Q A kormány részéről jelen vannak • 
Szeli Kálmán, báró í ejérváry Géza, Lu­
kács László, Plósz Sándor, Wl assies 
Gyula, Darányi Fe-enc. 1CS

Elnök:

..... ........ márciusa 1

Egy emberélet egyig számolás. 
Shakspere.

Az élet nem tréfa, nem játék, nem 
is élvezet ... Az elet nehéz munka
“fi f°lyt0n0S iefnondás ~7- ez a zetést emlegetett és másfél óráig hordott 
titkos ertelme, ez a varázsszava. Ne ide- h
áljainak megvalósitására törekedjék az 
ember, legyenek azok bármily magasz­
tosak, hanem kötelességeinek teljesíté­
sére.

Turgenyev.*
A föld egy nagy Kálvária, a hol : 

bár győz a szeretet, de el is vórezik.
Heine.

ES.
á képviselőház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest márc. 30,
A mai nap eseménye az, hogy Lu­

kács László pénzügyminiszter mindjárt 
az ülés elején újabb indemnitási javasla­
tit terjesztett elő 1903, augusztus haváig 
bezárólag, tehát négy hónapra. Zajongást 
nem keltett, csupán Barabás Béla ás 
Gabányi kiáltották :

— Olyan nincs !
A folyosón pedig megeredi a vita 

ismét a felett, hogy mi lesz az indemin­
tással. Az ellenzék, még a mérgesebbek 
közül való is, attól fél, hogy a kormány 
most már feloszlatja a házat. Es nem ok 
nélkül. Á beavatottak is úgy vannak ér­
tesülve, hogy a kormány a házat tényleg 
feloszlatja, ha az indemnitást megkapja, 
mert e részben épen az ellenzékre hivat­
kozik, amely egyre azt hajtogatta, hogy 
ha a kormány a nemzet többségére hivat­
kozik, hát oszlassa fel a házat.

Most megválik álJ-e az ellenzék sza­
vának és fentartja-e kívánságát 3

Lengyel Zoltán gyürközött neki az­
után négy órás beszédének folyton heve-

össze mindenfélét s azután igy fejezte ki 
magát: „Most pedig rátérek beszédein 

I bevezető részének befejezésére !“ Hogy 
I sok szónak hig a leve, azt ma Lengyel 
I fényesen bebizonyította. Nem is hallgat- 
I fák, minduntalan meg kellett olvasni a 
I jelenlevőket.

A vidékről pedig ma is egész sereg 
I küldöttség jött: a b. csabaiak, a mono- I 
1 riak, üllőiek. Maga Lukáts Gyula 1000 '

Lukacs László pénzügyminiszter be­
nyújt törvényjavaslatot ujahh négy havi 
indemnitásról.

Barabás Béla : Olyan nincs:
Gabányi Miklós : Bizony nincs!
Elnök : Kiadatik a pénzügyi bizott­

ságnak.
á katonai javaslatok.

Lengyel Zoltán : (1 ejérváry miniszter 
kimegy.) Minden eszközt fel fognak hasz­
nálni arra, hogy a jelen javaslatban 
rejlő gálád merénylettel megmentsék az 
országot.

Elnök figyelmezteti Lengyelt, hogy 
! szavait válogassa meg.

Rátkay László: Nem lehet eléggé 
I megbélyegezni ezt a javaslatot, 
j Elnök csendet kér.
i Lengyel Zoltán : Miután a honvédel-
I mi miniszter nincs itt, az előadóhoz for- 
I dúl, segítsen a bajokon. Az előadó előd- 
I jót, Puíszkv Ágostot Eötvös Károly 1889.
I évben kikötött gödölyéhez hasonlította, a 
j melyet az oroszlánok elébe tesznek ki,
I hogy mig az a gödölyét marcangolja, a 
j vadászok lelőhessék. — Mtinich előadói 
i azonban már úgy szétmarcangolták, hogy 
! nem érdemes vele foglalkozni. De azérí 

azt kívánja neki, hogy még hónapokig 
friss egészségben hallgassa végig ezt a 
vitát. Reményű, hogy a ház szívesen 
fogja őt hallgatni, mert tárgyilagos és 
érdekes lesz. (Gúnyos derültség jobbról.)

íözéll Kálmán szerinte ma már sem­
miben sem különbözik Bánff’y Dezsőtől, 
azt is, ezt is megtapsolják es még a fo­
lyosóra is tapsokkal kisérik.

Gabányi Miklós : Mert osztrák zsol­
dosok.

Elnök kéri Gabányit, hogy ne szól­
jon mindegyre közbe.

Lengyel elmondja ezután, hogy az 
egyetemi ifjúságot a rendőrség üldözi- 
Hoffmann Ottó és Melha Tibor egyetemi 
hallgatók és elnökök ellen a rendőrség 
hatóság elleni erőszak és felségséités mi­
att eljárást indítottak és egyre detektívek 
járnak hozzájuk, hogy nincs-e ott Len­
gyel, már mint szóló és nem csinálnak e 
forradalmat ? (Nagy zaj balról.)

Nessi Pál ; Ez már mégis szemte­
lenség, a mit ezek tenni akarnak.

Lengyel felolvassa Melha Tibornak 
egyik beszédét, a melyről azt mondja, 
hogy olyan hazafias és olyan egyenes 
génivé vall, a ki ilyen (a jobbboldalra 
mutat) önök között egy nincs (Nagy zaj 
jobbról.) ,

Frey Ferenc; Ez rágalom ! Minek
néz bennünket. (Zaj.) ,

Lengyel : Igazat mondok. Nem te*

njdo ásások
érkeztek

IESTZE
Dcbrecxen, Piti ez cs Szent-Anna-uteza sarkán.

A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett 
szerezheti be szükségletét, u. m. : finom bőráruk, pénz, szivar és czigarctta talczak, 
sport és játék szerek : football labdák, tenis rahettek és labdák; finom aczél és kos­
áruk; ollók, zsebkések, borotvák és borotváló készülékek, háztartási-különlegessége , 
alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illatszerek, húsvéti öntözők és mindenféle pipeie 
o o o o o o kellékeket. o o o ° o
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*'=öSti=iÄ'1 ti-mustól mert a mai alkot-
aZdnvösság se más. Figyelmezteti az el- 
muJ hnffv még negyvenen sincsenek nökot, nagy
benn pinák megolvastatja a jelenlevőket

• i+i hnerv elegen vannak ana, ?0SVJa taVácskoíás fol.vtattassék. 
h gylenevel Zoltán: Úgy tudja, hogy 

»kL am vaslatnak a tárgyalását Szeli 
Stain akarta- - Nem gondolt-e Széli 

a hoffV temérdek javaslat van készen 
mLlvek időhöz vannak kötve : a vám 

» Äedelrni szerződés, a horvát pénz- 
tri gyeléoy a költségvetés a kül- 
S Jerződések stb. stb. Mikor fogja 
e°ztda ház letárgyalni? Azt hallotta hogy 

mikor a minisztertanács elé kerültek a 
Ltónai javaslatok, Fejérváry kijelentette 
híev az ujonctöbbletet nem lehet keresz- 
ffinni Magyarországon, mire a minisz­
terelnök azt felelte, hogy igenis keresz-
telvihető-i g-ájmán miniszterelnök : Ez
hetüről-betűre nem igaz 1 (Derültség.)

Lengyel; Most pedig a hadseregről 
szól és bár civil ember, mégis beszélni 
f0g róla sokat, mert róla egy kapitánya 
azt mondta : „der ist ein Genie, der kann 
aÚes“! ü tehát, mint zsenie, mindenről 
beszél. (Derültség.)

Ballagj Géza: A kis szerény ! (De­
rültség.) . .Lengyel: Ez tréfa is, szerénység is.

Ballagj : A kis ibolya.
Pozsgay Miklós Ballag! nem is volt 

katona !Lengyel a hadsereget gazdasági szem­
pontból bírálja elsőbb is határozati ja­
vaslatot nyújtja be. Utasítsa a ház a 
pénzügyminisztert, hogy készítsen kimu­
tatást arról a jövedelmi többletről, a 
melyből az ujoncemelés költségeit fedezni 
lehessen. A hadsereg szervezetét és szél­
iemét fejtegeti és szóba hozza a bragan- 
zai herceget, a kinek címevéről igy szól, 
inkább szeretnék kétfarku oroszlán lenni 
mint braganzai fierce g, bec$mérli azután 
az osztrák zászlót,

Elnök nem engedi hogy egy szom­
széd állam címerét becsméreljék.

Lengyel Zoltán ; Hát a mi zászlón­
kat és jelvényünket nem bántalmazzák ? 
Nem akarja, hogy a hadseregbe valami 
közös jelvényeket hozzanak be. Van ne­
künk címerünk, jelvényünk, zászlónk, 
felmutat egy zászlót és azt mondja erről, 
hogy furcsa kis zászló, külsejére magyar 
de egy muzsika van benne a mely a 
Gotterhaltét játsza. (Derültség.) Leteszi a 
ház asztalára, mert nem akarja ő maga 
elfujni az osztrák himnuszt. — Szünetet 
kér.

A szünet alatt a képviselők a ház 
asztalához mennek és Benedek János el­
főj ja a Gotterhaltét Gabányi felkiált: 
Mégis huncut a német!

Szünet után
Lengyel Zoltán folytatja beszédét és 

az ülés végéig beszélt.

!ElGáZGATÁÍ~ ^ 
Városi közgyűlés.

— márc. 31.
Debrecen város márciusi közgyűlése 

tegnap folyt le, nagyon csöndes meder­
ben. Nagyobb vitát csak a katonai csa­
patkórház ügye eredményezett. Itt a ta­
nács javaslatát leszavazták hiába kelt 
annak pártjára maga kovács József 
polgármester is s újból levették a csa- 
patkórház ügyét a napirendről, holott 
a korház felállítását a "törvény rendeli 
e ■ *8y a közgyűlés Puky Gyula főis­
pánt újra kényezeritette arra, hogy az

erre vonatkozó határozatot megfelebbezze.
Mikor ennél a tárgynál Juhász Ig­

nác bizottsági tag annak a véleménynek 
adott kifejezést, hogy a katonaságot köz- 
rendészet szempontjából sem veheti ei a 
kormány s felhozta, hogy most a mun­
kás bérharcok is például megkívánják a 
katonaság ittléteiét, Kovács.József pol­
gármester kijelentette, hogy a mi mun­
kásaink derék, józan gondolkodású em­
berek s ki van zárva részűkről az olyan 
rendzavarás, mely katonai beavatko­
zást igényelne.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk 
a következő részletes tudósításban szá­
mol be :

A közgyűlést Puky Gyula főispán 
megnyitotta.

A polgármesteri jelentést a polgár - 
mesteri titkár olvasta fel. Ezután Őry 
Mihály játszott egy kis országgyülésdit: 
interpellált. Eredmény : az erdővizsgá- 
lásra a polgármester is, — nem ugyan 
az ötös fogaton, de kimegy.

Simonffy Imre díszpolgár.
Ezután Simonffy Imrét egyhangú 

határozattal Debrecen város díszpolgá­
rává választották meg. A díszpolgári ok­
levelet küldöttség nyújtja át Simonffy- 
nak, a kinek arcképét is megfesteti a 
város.

A küldöttség Kovács József pol­
gármester vezetése mellett Dr. Bakonyi 
Samu, Dobieczky Sándor. Fried Emil, 
Horváth István, Kertész János, Kiss 
Áron, Kiss Albert, Kola János dr, Len­
gje! Imre, L. Nagy Bálint, Reichmann 
Ármin. Szabó Kálmán, Somogyi Pál, K. 
Tóth Kálmán, Jena Dániel, Váczy János. 
VVolafka Nándor dr, bizottsági tagok­
ból áll.

Az 1903. évi költségvetés,
Erre a belügyminisztertől visszakül­

dött 1903. évi költségvetés ügye követ­
kezett.

Vecsey Imre főjegyző terjesztette 
elő az egyes tételeket, a melyeket he­
lyesbíteni kell, az ezen tételek módosí­
tására vonatkozó tanácsi előtérj észté- 
SGIa‘íöl •

Több a miniszter által kifogásolt 
tételt, igy az erdők tételet a szeszadó­
javadalmakra vonatkozó tételt nem vál­
toztatták meg, erre nézve csupán felvi­
lágosítással szolgál a tanács a minisz­
ternek. Módosítások történtek a kövezet­
vám tételénél. A napdijasok tételénél a 
kiadásokat 5000 koronával emelték, miu­
tán a napdijasok tömeges elbocsátása az 
ügymenet hátrányára menne. A tisztvi­
selők fizetésére felvett 128,000 korona 
kiadási tételből miután a felügyelő bi­
zottság tagjai fizetést nem kapnak, egye­
lőre 2400 koronát javasol a tanács tö­
rölni. A belügyminiszter általános meg­
jegyzésére, hogy a költségvetés nem re­
ális", azt javasolja a tanács, hogy a köz­
gyűlés jelentse ki, hogy miután a helyi 
viszonyok alapos ismerete mellett, telje­
sen megokoltan állapította meg a költ­
ségvetés egyes tételeit, azokat továbbra 
is fentartja a mai fentebb jelzett módo­
sításoktól eltekintve. ......

Ezek szerint a tanács a községi pót- 
adót. 35 százalékban kívánja megáilapi-

A közgyűlés a tanács javaslatát 
egyetlen felszólalás nélkül, egyhangúlag 
elfogadta.

A gyermelemenhely ügye.
Bemutatja ezután a tanács a helyi 

vasút részvénytársaságnak ajánlatát, mely­
ben a Debrecenben létesítendő lelencház, 
vagy gyermekmenhely épülete számára a

társaság tulajdonát képező s a Hatvan 
utca végén levő telkéből közel (1 holdnyi 
területet hajlandó a társaság átengedni, 
ha ezért cserébe más, már ki is jelölt 
területet bocsájt a társaság rendelkezé­
sére a város.

Az igy felmerült csatornázási és a 
helyi vasút épületének áthelyezési költ­
ségekre a város 18,000 koronát hoz ja­
vaslatba, a melynek megszavazását kéri 
kölcsönképen a költségi adót pótló aiap- 
terhére 10 évi visszafizetés mellett. A te­
lek elidegenítésére pedig névszerinti sza­
vazás kitűzését kéri.

Bakonyi Samu dr. Felvilágosítást 
kér, hogy a telek szomszédságában tesz-e 
hely szülészeti klinika számára, a mely­
nek létesítését a haladó korszellem meg­
kívánja.

Puky Gyula főispán ez irányban 
megnyugtató felvilágosítást ad, — hogy 
igenis e célra majdnem 3 holdnyi terület 
marad a város rendelkezésére.

Márton Imre : A közgyűlés figyelmét 
felhívja az októberi közgyűlés határoza­
tára. Épen azért a lelencház létesítése 
körül felmerült 18.000 koronát ne 10 év, 
hanem 50 év alatt fizessük vissza a köz­
ségi adót pótló alapnak.

Oláh Károly : A községi adót pótló 
alap nem tűri a hosszabb hitelezést. A 
18.000 koronát a dolog természete szerint 
10 év alatt vissza kell Űzetnünk.

A közgyűlés a tanács javaslatát a 
gyermekmenhely ügyére vonatkozólag — 
egyhangúlag elfogadja, helyesbíti azon­
ban azt Márton Imre közbevetett indít­
ványának elfogadásáról.
Szabályrendeletek jóváhagyása.

A városi világítási vállalat szabály­
zatát a belügyminiszter több rendbe*4 
módosítás mellett visszaküldte.

A módosított szabályrendeletei a 
közgyűlés elfogadta s elrendelte annak a 
belügyminiszterhez való újból felküí-

A belügyminiszter jóváhagyta a 
városi átiratási dijak tárgyában alko­
tott szabályrendeletét. A közgyűlés ezt a 
jóváhagyást tudomásul vette.

A csapatkórház ügye.
A katonai csapatkórház ügye került 

ezután tárgyalás alá. Ezt az ügyet egyik 
múlt évi közgyűlésen a bizottsági tagok 
levették a napirendről, de ezt a határo­
zatot a főispán hivatalból megfelebbezte, 
mert a beszállásolás! törvény értelmében 
a csapatkórházat, — miután 500 tővel 
nagyobb katonasággal rendelkezünk, fel 
kell építtetnünk.

A tanács 100 ezer korona költséggel 
javasolja a csapatkórház létesítéséi. A 
kórház céljaira azonban szükség van a 
rabkertben levő Vadon Sándor féle te­
lekre, melynek megvásárlását vélemé­
nyezi a függőköltesön felvétele mellatt.

Bakonyi Samu most is azon az ál­
lásponton van, mint a múltkor. Kér: a 
a kérdésnek a napirendről való levé­
telét. „ . ,

Acél Géza : 10 év óta huzzuk ha­
lászijuk ennek a kérdésnek a megoldá­
sát, de már tovább nem tanácsos ha­
lasztani. A régi csapatkórházban tartha­
tatlan a helyzet. A javítások elől köz­
egészségügyi szempontokból nem zárkóz­
hatunk el. Tanácsosabb tehát a toldozás- 
foltozás helyett az uj csapatkórházat fel­
építeni.

Puky Gyula főispán kijelenti hogy 
a beszáilásolási törvény szerint, ha olyan 
nagy arányú kaszárnya építkezésbe bele­
mentünk, akkor viselnünk kell annak a 
következményeit is. Nekünk most már 
kaszárnyáinknak megfelelő csapatkórházat

f
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kell építtetnünk Ez elől semmi képen 
nem zárkózhatunk el. Külömben 160 ezer 
korona építési költség után sokkal na­
gyobb kamatot kapunk a befizetés által, 
mint a milyen kamatok a 160 ezer ko­
ronát kölcsön vehetjük.

Abrahám László kéri a tanács ja­
vaslatának elfogadását

Szentesi János; Nem járul hozzá a 
tanács javaslatához.

Zádor Lajos : A Veres Kereszt egy­
let megbízásából sokszor kimegy a mos­
tani katonai csapatkórházba s kénytelen 
megállapítani, hogy az nagyon el van ha­
nyagolva, Miután az uj kórház létesítése 
által anyagilag nem veszítünk, hozzájárul 
a tanácsi javaslathoz.

Márton Imre Bakonyi Samu dr. 
indítványához járul hozzá;

Oláh Károly nagy szakértelemmel 
reflektál a felszólalásokra, a mellett ér­
velve, hogy a csapatkórházat lel kell 
építtetnünk.

Juhász Ignácz szólal. fel ezután ál­
talános érdeklődés mellett. Abrahám 
László azon megjegyzésére, hogy ha nem 
építünk csapatkórházat, akkor a katona­
ság itt hagy bennünket, kijelenti, hogy a 
katonasággal erre nézve szerződésünk is 
van. A katonaság nem hagyhat bennün­
ket itt akkor, a mikor neki tetszik. Kü­
lönben Debrecen nem olyan pont, a me­
lyet a kormánynak érdekében lenne ka­
tonai őrizet nslkül hagyni.

Kovács József polgármester előadja 
hogy a katonasággal szemben elvállalt 
kötelezettségünk teljesítése elől már egy­
szer kitértünk. De semmit sem értünk el 
vele, mert felebbezós folytán újból fog­
lalkoznunk kell ime a kérdéssel. Tény, 
hogya mostani csapatkórhözben tűrhet- 
lennek az állapotok. Szerinte is kár huzni] 
halasztani a dolgot, a körülményekké 
meg kell alkudnunk.

Bakonyi Samu dr, Előbbi felszóla­
lását magyarázza Ó elvben nincs ellene 
a csapatkórház felépítésének, csupán a 
kérdés eldöntéséi egy későbbi időre kí­
vánja elhalasztsni.

A közgyűlés 13 szavazattal 37 sza­
vazat ellenében a csapatkórház ügyének 
a napirendről való levételét határozza el.

Országút építés.
A Dunaföldvár Máramarossziget közt 

utat az állam megépíti s miután ez Szó­
ló oszló és Debrecen közt is végig vonul, 
a város hozzájárult az útépítéséhez. Az 
errevonatkozó közgyűlési határozatot a 
miniszter jóváhagyta.

A közgyűlés tudomásul veszi.
i7mesteri tanfolyam.

A kereskedelmi miniszter felhívta a 
várost, hogy járuljon hozzá egy utmes- 
teri tanfolyam felállításához.

Miután a város utmesterei kellő ké­
pesítéssel bírnak, a tanács nem javasolja 
az utmesteri tanfolyam felállítását.

A közgyűlés ilyen értelemben hatá­
rozott.

A megyei távbeszélő hálózat.
Ilajduvármagye távbeszélő hálózatot 

óhajt a megyében létesíteni. A vármegye 
Debrecen várostól 8000 korona hozzájá­
rulást kér a hálózat létesítéséhez.

A tanács javasolja a hozzájárulás 
megszavazását teljes összegében, de úgy 
hogy a hálózatot a Hortobágyon is keresz­
tül vezessék különösebben a Hátán és a 
külső és belső 0haton is. A 8000 korona 
felét az ez évi, a másik részletét a jövő 
évi költségvetés rendkívüli kiadásai ter­
hére fizetne ki a város a megyének.

A közgyűlés elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

A nemzetiségi izgatok ellen.
Pozsony, Nyitra és Torontál várme­

gyék feliratait, melyek a nemzetiségi tör­
vények szigorítását célozzák pártolókig 
veszi tudomásul a közgyűlés és azokat 
hasonszellemü felirattal kívánja támo­
gatni.

Egyéb ügyek.
A közigazgatási bizottság 1902 évre 

vonatkozó évi jelentését a közgyűlés tu­
domásul vette.

A különböző egyházak és az általuk 
fentartott felekezeti iskolák segélyezésé­
nek ügyét a közgyűlés le vette a napi- ; 
rendről, elhatározva, hogy azt az április , 
hónapban tartandó rendkívüli kó/gyülé- I 
sen fogják tárgyalni. Az összes erre az 
ügyre vonatkozó iratokat ki nyomatják és 
a bizottsági tagok között szét fogják osz­
tani tanulmányozás végett.

A február hóban tartott számonkérő 
székről szóló jelentést a közgyűlés tudo­
másul veit).

A nagyerdő alatt levő majorsági föld 
elidegenítése tárgyában a névszerinti 
szavazás — miután a közgyűlési tagok 
nem voltak kellő számban jelen — nem 
volt megejthető s ez ügyben a szavazást 
az április hónapi közgyűlésre halasztot­
ták el.

Hasonló okok miatt nem szavaztak 
az újvárosi ut mentén levő 536 négyszög 
ölnyi földterület és egy, a Gyarmati Ist­
ván debreceni lakos által megvételre kért 
majorsági földterület elidegenítése tár­
gyában sem.

A névszerinti szavazások e földek 
elidegenítése tárgyában szintén a jövő 
április hónapi közgyűlésen fognak meg- 
ejtetni.

II. Rákóczi Ferenc emléke.
Debrecen város tanácsa indítványt 

terjesztett a közgyűlés elé, melyben ja- 
solja, hogy II. Rákóczi Ferenc emlékét 
május 22 én ünnepeljük meg. Az ünnep 
kiemelkedő pontja díszközgyűlés lenne.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
a tanács javaslatát s az ünnep előkészí­
tés érő egy bizottságot küldött ki, mely­
nek Puky Gyula főispán elnöklésével 
tagjai lettek dr. Burger Péter, dr. Ba­
konyi Samu, Dobiecky Sándor. I »ebreceni 
Lajos, Góressy Kálmán, dr. Gulyás Ist­
ván, dr. Kenézy Gyula, Dicsőfi József, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, Gyar- 
mathy István, Horváth István, Ilaranghy 
Sándor, dr. Irinyi István, id. Kardos 
László, dr. Kemény Mór, Kertész János, 
Kiss Albert, dr. Kocsár Gábor, Komlóssy 
Artur, Kuruc Miklós, Lestyán Adorján, 
Márk Endre, Márton Imre, L. Nagy Bá­
lint, dr. Nagy Lajos, Pál Ily Gábor, dr. 
Peckó Ernő, Polgári Bálint, Reichmann 
Ármin, Rikl Antal, Somogyi Pál, Szabó

Kálmán, Szentessy János, Szentkirályi 
Tivadar, Szilágyi Imre, Tóth Kálmán, 
Tüdős János, Zádor Lajos, Jobbágy Já-’ 
nos, Juhász Ignác, Yecsey Zoltán, dr 
Wolafka Nándor, jegyző Vargha Elemér.

Tanácsi előterjesztések.
Oláh Károly jelentését a városi mú­

zeumról tudomásul vették. A közkórház 
melletti régi lovarda lebontását s a köz­
kórház területéhez való csatolását a köz­
gyűlés megengedte.

Ezután a közgyűlés a tanács javas­
lata szerint az Arany Bika szálló leégett 
istállójának kijavításéra 3200 koronát en- 

' gedélyezeit.
Az iparos tanonciskola ügye.

A tanács az iparostanonciskola fel­
építésére vonatkozólag a tanács javasolja 
az iskola létesítését, a melynek költsége 
8i ezer korona. A költségek fedezésére a 
tanács is javasolja, hogy a 87 ezer koro­
nát kőt alapból. A reáliskolai és a Me- 
szena alapból fedezze a közgyűlés.

A reáliskolai alapból 54 ezer korona 
áll az iskola rendelkezésére, 33 ezer ko­
ronát pedig a Messzena alapból javasol a 
közgyűlés kölcsön vétetni és pedig 50 évi 
törlesztés mellett.

Serli Ede ellenzi, hogy a Messzena 
alapból vegyenek kölcsönt e eélra s ki­
fejti, hogy ennek a; alapnak más a ren­
deltetése.

Abrahám László igazat ad Serli 
Edének. Míg a Messzena alapügye ren­
dezve nincsen ilyen irányban, addig ve­
gyük le a kérdést a napirendről. Herceg 
János, K. Tóth Sámuel és Acél Géza fel­
szólalásai után szavazással döntenek e 
kérdésben.

A közgyűlés nagy többséggel a ta­
nács javaslatát fogadta el s elhatározta, 
hogy az iskola költségeinek fedezésére a 
pótadóból 2 százalékot fog felhasználni.

Ezzel a főispán a közgyűlést fel­
függesztette.

A folytatólagos közgyűlést Puky 
Gyula főispán a mai nap délutánjának 3 
órájára tűzte ki.

X Az Ajtó-utca világítása. Az ajtó­
utcaiak jogos kívánságának tesz most 
eleget a városi hatóság, mikor ez utcában 
megkezdték a gázvilágitás rendezésének 
munkálatait. Ajtó utca így rövid időn 
megfelelő világításhoz jut s a gázveze­
ték bővítésével a városi hatóság alkalmai 
nyújt az aj tó utcai háztulajdonosoknak, 
hogy a gázvilágitást lakásaikba is beve- 

I zessék.

Várad! Szabó Miklós emlékezete.
A debreceni jótékony nőegylet ülése.

A debreceni jótékony nőegylet va­
sárnap délután 3 órakor választmány 
ülést tartott árva házának nagytermében.

Az ülésen jelen voltak 1 eressne 
Szathmáry Teréz elnöklésével 8zabo 
Kálmántíé és Komlóssy Arthurne <ih H' 
kök Brunner Edénó, Csilly Katalin, oz\. 
Gabona Nándorné, Kon ez Akosne, I'"' 
Lipótné, Yórtcssy Lajosne, Muraköz. 
Lívia, özv. Szánni Ferencivé, v. tagok, 
Balogl 1 írén,tanitónődr. I raterlmrefőoivog

mm

Utóda
Piacz-utcza 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.

Tavaszi czipő külőnlegesesgek nagy raktára.
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« qzabó József tb. titkár, Niel Kálmán 
A.wrávos és Konc Ákos titkár, és mint 

ÜLtivott vendég Ferenczy Lajos kir. 
árásbiró, mint Váradi Szabó Miklós vég-

rendeleti’ végrehajtója.
\ múlt ülés jegyzőkönyvének felol­

vasása után elnök előterjesztette b e 
yáradi Szabó Miklós hagyomanylevelet 
.„elvben Széchényi utcai házát a 
debreceni jótékony nőegyletnek hagyo­
mányozta. Ezen bejelentésével kapcso- 
H'íhu kcgyeletes szavakban emlékezik 
L.J ", megboldogultról, ki egész életének 

munkásságának gyümölcsét egyházának
•a jótékony nőegyletnek adta. Neve,

A Szabadság
Április—júniusra

előfizetési ára
3 korona 

vidékre 5 korona.
Tisztelettel a

SZABADSÁG
szerkesztősége és kiadóhivatala.

emlékezete örök hetükkel lesz beírva a 
nőecvylet évkönyvébe és az árvák szivébe. 
& hagyománylevél szövegének felolvasása 
mán a választmány elhatározta, hogy a ne­
mes szív fejedelmi adományát hálával fogad­
ja és a hagyomány
jegyzőkönyvébe
és szívből jövő

el emlékbeszédét

hírek.

Napló.

vas&rnap és ünnep

nőegyleti 
kidolgozott 

Váradi Szabó

titkár 
a

levelek másolatban 
a. Az elnök meleg 

övö szavai után felszólítja a 
titkárt, hogy mondja 
a boldogult felet:

Konc Ákos tb. tanácsos, 
titkár ezután nagyon szépen 
beszédben emlékezett meg 
Miklósról.

A választmány az emlékbeszéd el­
olvasása után S. Szabó József tb. titkár 
indítványára kimondja hogy a 
megemlékezését egész terjedelmében 
jegyzőkönybe iktatja.

Ezután több segélykérvényt intézett 
el a választmány. A két árvát teljesen 
igyenesen felvett intézetébe, Pénztáros 
bemutatta a nőegylet egyes jótevőnek 
ajándékát és adományát, melyet a ^ nő- 
egylet külön levelekben köszön meg. Végül 
a választmány elhatározta, hogy ezentúl 
a választmányi üléseket további intézke­
désig minden hó utolsó hóiénak keddi 
nap ián délutáni órákban tartja meg, és 
rerre a ülésekre külön meghívót nem 
küld, hanem esetről esetre felkéri a 
helyi lapokat, hogy a gyűlés i 
?zer közölni szíveskedjenek, 
ülés véget ért.

Iparmuzeum nyitva minden 
napon d. e 9—12-ig.

April. 2. A kérésit, és iparkamara közgyűlése. 
April. 8—18- Műkedvelők tárlata a városházán 
Április 5- A gazdasági egylet közgyűlése d. e. 

9 órakor.

Debreceni séták.
Apor.

Látjátok feleim, igy kezdődik az 
nyelvemlék, mely azt 
- bizony por és hamu

kőt- 
Ezzel az

Az olvasóhoz.
Az év második negyedének 
5 felhívjuk az olvasó közönség 

figyelmét a Szabadság-ra.
A Szabadság az ős ma­

gyar Debrecen városának oly füg­
getlen gondolkozásti, szókimondó, 
hazafias napilapja, melyet politikai, 
társadalmi, gazdasági, irodalmi és 
közművelődési ügyekben egyaránt 
mindig csak a nemzeti érdek vezet.

A Szabadság híradásaiban 
megbízható, szellemében, irányában, 
hangjában a jóizlés terjesztője s 
minden téren a város, az ország, a 
nemzet javáért küzd.

ffazdag tartalmával, változatos 
rovataival, helyi és fővárosi tudó­
sításaival, önálló, szabadelvű cik­
keivel, közvetlen forrásokból merí­
tett gyors értesüléseivel a legké­
nyesebb igényeket is kielégítheti.

A Szabadság szerkesztő­
sége állandóan arra törekszik, hogy 
a lap méltó legyen az olvasó közön­
ig állandó érdeklődésére.

első magyar 
mondja, hogy 
vagyunk.

Por és hamu a debreceni állapot 
leghívebb jelképe ma. A hamut a város 
hintheti fejére, hogy ezt a rettenetes 
port tűri. A por meg ... no a porról 
jobb nem beszélni. Debrecen most igazán 
port hint a világ szemébe, ha azt akarja 
elhitetni, hogy nagy város.

Látjátok, feleim: igy ma nem le­
hetne kezdeni az éneket ; mert Debre­
cenben akkora a por, hogy a város leg­
hűségesebb felei sem láthatnak a por 
miatt semmit.

Nem ártana a templomokban egy 
kis könyörgés esőért. Továbbá a szegedi 
időjóst is meg kellene instálni — jósol­
jon egy kis tavaszi záport. Mivel hogy 
Debrecenben utcát öntözni csak forró 
nyáron szokás ; ennélfogva március vé­
gén, április bolondját járva, úszhatnak a 
porban türelmesen.

Igazán nem ártana kiporolni azok­
nak a hátát, a kik hetvenötezer ember 
tüdejét telitik porral, lomha nembánom- 
sággal várva az égi zsilipek megnyílá­
sát .. .

Munkások bérharca.

kenyérben levő jobb munkástársaikoak 
ezrőszakos belé vonásával akarnak nem­
csak foglalkozáshoz, de jobb díjazáshoz 
is jutni. Hogy menyire csalódnak remé­
nyeikben, befogja bizonyítani a közel 
jövő.

A bérharc mai állásáról részlete­
sebben a következőket jelenthetjü.

A kőmivessegédek munkát, bérjaví­
tást és bérarányositást követelnek. Ha a 
kőmivessegédek gondolkozó emberek, ugy 
bölcsen beláthatják azt, hogy ahol nincs 
onnan senki sem vehet. Debrecen váro­
sában szünetel az építkezés, s éppen 
a kőmivessegédek érdekében az ipartes­
tület legutóbbi elöljáróság! ülésén is át­
iratot szerkesztett a városi tanácshoz, 
hogy a küszöbön álló középitkezések meg­
kezdését soron kívül tűzze ki, munkát 
adva a dolgozni akaró kőmives iparosok 
nak. Ami a bérösszeget illeti, ebben a 
dologban ugyancsak tudhatnák a kőmi 
vessegédek, hogy a bér-rendezés tárgyá­
ban alkotott szabályrendelet régebb idő 
óta be van terjesztve a városi tanácshoz 
az ipartestület sürgős kérelmére április 
3-án tárgyalás alá is veszi az építkezési 
bizottság, s ennek javaslatára, már fel 
lesz véve az áprilisi rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozatába.C lakhegy teemíszetesen 
ez a dolog nem grodiusi csomó mit egy 
suhintással ketté lehet vágni, hanem ren­
des mederben haladó folyó min hullámot 
verhet egy kardcsapás de uj mederbe 
nem terelheti.

A péksegédek mozgalma végzetes 
lehet a bérharcban résztvevőkre, mert 
értesülésünk szerint a munkaadók n bár 
harc megszűnése után nem hajlandók 
visszafogadni azokat a segédeket, a kik 
fenyegetéseikkel elriasztották és csatla­
kozásra kényszeritették dolgozni akaró- 
társaikat.

Eredményt csak a szabómunkások: 
bérharca fog felmutatni, s köszönhetik 
ezt annak, hogy követeléseik nem lépik 
túl a méltányosság határait. — A szabó 
mesterek ma délután tartandó ülésükön 
fogják tárgyalni a követeléseket s csekély 
változtatással valószínűleg meg is fogják 
adni.

A bérharc eddigi lefolyása elég 
csendes. K'ssebb csoportosulások fordul­
tak ugyan elő az egyes munkaadók mű­
helyei előtt, de zavargásra nem került 
a sor.

Megemlékeztünk lapunk tegnapi szá­
mában arról, hogy a debreceni kőmives 
ács, szabó és pék munkások bérharcot 
indítottak, s beszüntették a munkát.

Általánosságban szólva a dologról 
bár nem valószínű, hogy a bérharc hu­
zamosabb ideig tartom és nagyobb ará­
nyokat öltsön, — a hatóság intézkedése­
ket tett arra az esetre, ha a bérharcot 
folytató munkások a megengedett hatá­
rokat átlépve jogosulatlan, erőszakos fel­
lépésre vállalkoznának.

A munkások bérmozgalmának két 
oka van. Egyik a munkabérnek minden 
vonalon emelése, másik bizonyos mérvű 
arányosítás a munkabérek tekintetében 
oly értelemben, hogy a jobb és szorosabb 
munkás munkabére között fennforgó kü­
lönbséget lehetőleg elenyésztessék a mun­
kaadók, a jó munkás dijához megköze­
lítő munkadijat adva a kezdő, vagy rosz- 
szabb munkásnak is.

Es ez a második pont élénk világot 
vet arra, kik a debreceni munkásmozga­
lom indítói és vezetői. A rossz munkások 
Azok, kik akár szakképzettségük hiányos­
sága akár egyéni hibályok folytán el­
játszották a munkaadók bizalmát, s most

* Kitűnő önkéntesek. A debreceni
cs. és kir. 39-ik gyalogezred önkéntesei 
most tették le a második kiképzési sza­
kot követő vizsgát. A vizsga eredménye 
oly fényes, hogy a tisztikar nyilatkozata 
szerint hosszú évek során nem tettek 
úgy ki magukért az önkéntesek, mint az 
idén. A 29 vizsgázó önkéntes közül ki­
tűnő osztályzatot nyert 19, jól megfelelő 
volt 6 és megfelelő 4. Mindannyian el­
nyerték a két csillagot.

* A nagyerdei gyalogjárók. A mi kis
külön paradicsomkertünk napok óta nagy 
látogatottságnak örvend. Hanem mint 
minden paradicsomnak, ennek is meg 
van a maga saját külön kígyója. Ez a 
gyalogjáró, a mely száraz időben a Sza­
hara sivatag tűrhetetlen portellegeive! 
vetekedik. Ha már a nagyerdei fasor 
gyalogjárót nem látja el a hatóság ho­
mokot fogó kavics réteggel, — a mi na­
gyon üdvös dolog lenne, legalább gon­
doskodhatna arról, hogy száraz időben 
minden nap, vagy legalább is ünnep és 
vasárnapokon jókor délután alaposan 
megöntöztetnó. Az öntözés hiányát már 
az elmúlt vasárnap délután is sajnosán 
tapasztalta a sétáló közönség.
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* Iparostanoncok vizsgája. Szombaton 
»■a vasárnap folyt le az iparostanoncok 
vizsgája, szop közönség előtt. Az épitő 
iparos tanoncok meglepő baladást és di- 
-oéretremcltó szorgalmat tanúsítottak az 
ez évi tanfolyamon s a záróvizsga alkal­
mával többen részesültek pénzbeli juta­
lomban. — A vizsgálaton megjelentek : 
Bészier Károly tanácsnok, Dóci Gedeon 
ipariskolai igazgató. Szűcs Izsó kerületi 
felügyelő, K. Tóth Sámuel igazgatósági 
kiküldött,Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
Kormos Gyula ipart, tisztviselő, az ipar- 
testület kiküldöttei és nagyszámú érdek­
lődő közönség.

* Fuldoklás a porban. Vettük a kö­
vetkező levelet: Tekintetes szerkesztő 
ar 1 Debrecen egész közönsége hálás lesz, 
ha t. szerkesztő uv kérésemet teljesítve, 
a város illetékes osztályát felhívja, hogy 
az itt uralkodó por és piszok ellen szor­
galmas locsolással védekezzék. Valóban 
városunknak egyetlen utcáján sem lehet 
jó tiszta levegőt szívni, mert a por min 
denütt dominál. Évente annyi hiábavaló 
írott és elmondott szót fecsérelnek el az 
egészség érdekében, de mikor égető szük­
ség volna egy kis ténykedésre, egy szó 
sem hallatszik, holott mindenki nagyon 
jel tudja, hogy a sok por a legjobb ter­
jesztője minden járványnak. A hirte­
len beállott meleg és a nagy szárazság 
égetően szükségessé teszik az utcák lo­
csolását, hogy a friss levegőért sétáló 
közönség a nagy por ellen némileg védve 
legyen. Azon reményben, hogy felszóla­
lásom nem lesz a pusztán kiáltó szó, stb. 
Egy porba fuldokló.

* Bosszúálló mostoha leányok. Pala­
tin János debreceni hanivbeli gazdálkodó 
nagyon rosszul élt a második feleségével 
Bencsik Erzsébettel. Az asszony végre is 
megunta a sok civódást, tegnapelőtt, mig 
a, gazda távol volt, összecsomagolta hol­
miját s első házasságából származó le­
ányával elköltözött a Nagy-majorba. A 
hazatérő Palatin Jánosnak két első há­
zasságból való leánya Jolán és Teréz 
mondotta el mostohaanyjuk eltávozását 
nagy méltatlankodással emlitve meg, hogy 
Bencsik Erzsébet a szekrényben levő 
126 koronát is „ellopta.* Palatini felje­
lentésére megindult a csendőri nyomozás, 
mely kiderítette, hogy a 126 koronát a 
lét leány emelte el, hogy azt rakenve 
Bencsik Erzsébetre bosszút álljanak mos­
toha anyjukon. A csúnya boszuállásért 
most bíróság előtt fog telelni a két le­
ány.

* Halálozások. Vasárnap és a teg­
napi nap folyamán elhallak : Bakó Mar­
git ev. ref. 9 hónapos, Sipos István ev. 
ref. 80 éves, Nagy Lajos ev. ref. 1 hó­
napos, Fazekas Rózsa ev. ref. 3 napos, 
özv. Major Istvánná ev. ref. 70 éves.

* Elcserélt kalap. Tegnapelőtt este 
az Iparoskor Rákóczi-ünnepén egy fekete 
puha-kalapot elcseréltek. Az elcserélt ka­
lap tulajdonosa kéri az elcserélő urat, 
hogy a kalapot az ott hagyottal vissza- 
eserélés végett a II ik kér. rendőr ka­
pitánysághoz elküldeni szíveskedjék.

* Nyilvános köszönet. Áldott emlékű 
jó férjem váratlanul jött halála alkalmá­
val kifejezett őszinte részvét nyilatkoza­
tokért a Tek. kir. törvényszék, kir. 
ügyészség, kir. járásbíróság, a debreceni 
ügyvédi kamara, a Petőfi Dalkör általá­
ban véve a bánatomban osztozó tiszttár­
sai, jó barátai és a n. érdemű közönség 
fogadják úgy a magam mint családom 
őszinte hálás köszönetét. Özv. Borús 
Ferencné szül. Sassy Juliánná.
.... .* Äinöenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­

nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

X A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, ííu, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb, színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A tanárt kör gyűlése. A debreceni 

kerületi tanári kör rendkívül népes gyű­
lést tartott Dóczi Imre kerületi felügyelő 
elnöklete alatt. A gyűlésen a helybeli 
középiskolák tanárain kívül részt vettek 
számosán Nyíregyházáról cs Hajdú-Bö­
szörményből is. Napirenden volt a fele­
kezeti tanárok sérelmei, melyet S. Szabó 
József ev. ref. főgimnáziumi tanár ismer­
tetett. A felekezeti tanárok ugyanis sé­
relmesnek találják az uj fizetósrendező 
törvényjavaslatnak azt a pontját, mely 
szerint a nem állami szolgálati éveknek 
csak a fele számítandó be az állami fize 
lésbe. A debreceni tanári kör elhatározta, 
hogy a sérelem orvoslására sürgősen fel­
hívja az országos tanáregyesület igazga­
tóság figyelmét, továbbá, hogy közvetle­
nül a pénzügyi bizottsághoz is fordul a 
maga kívánságainak a kifejezésével, ve 
gül, hogy Thaly Kálmánt, Debrecen 
egytk országos képviselőjét is fölkéri ez 
ügyben való közbenjárásra.

Árvaügyi bizottság ülése. Az ev. ref.
egyház árvaügyi bizottsága ma délután 
5 órakor gyűlést tart a ref. egyház ta­
nácstermében Dicsőíti József lelkész el­
nöklete alatt. Tárgy : folyó ügyek.

SPORT.
Vivóakadémia Debrecenben. A vivó- 

sport kedvelőinek rendkívül érdekes és 
élvezetes napjuk lesz április 5-én. Ezen 
a napon ugyanis nagyszabású vívó-aka­
démiát rendez Debrecen két fiatal, szak­
tudásával előkelő helyen álló vivómes- 
tere : Benedek Sándor és Hollósy Ödön. 
Az akadémián számos neves vivómester 
vesz részt, kiknek mérkőzése inig egy­
részt rendkívül érdekelheti a hozzáértő­
ket, másrészt gyönyörű látványt nyújt 
azoknak, kik szeretik a szép, férfias spor­
tokat. A felajánlott tiszteletdijak, körül­
belül 11 és a versenyzők kitüntetésére 
készített érmek előreláthatólag méltó 
küzdelem után kerülnek majd jövendő 
gazdáik birtokába, mert a dijakért nagy 
számmal küzdenek jó minőségű sőt első­
rangú vivők.

A mesterek közül részt vesznek : 
Toricelli Angeld, Armentani (1., Nickel 
József, báró Bothmer Jenő, „Májone H., 
ifj. Benedek Gyula, Hollósy Ödön és Be­
nedek Sándor vivómesterek.

A Benedek Sándor tanítványai kö­
zül : Rudolffy Imre, Tóth Kálmán, Haj­
nal Dezső, Xalay Kálmán, „ Radó Dezső, 
Szabó Gyula. A Hollósy Ödön tanítvá­
nyai közül: Kölcsey Akos,„ Bánó Lehel, 

í Marjay Barna, Marjay Ödön, Balogh

Sándor, Ottlik Iván ós ifj. Madarász; 
Sándor.

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdő­
dik a tanítványok minősítési küzdelme. 
Délután két és fél órakor a tanítványok 
puli-versenye, utána mérkőznek a mes­
terek. Felhívjuk a sportkedvelők figyel­
mét a rendkívül érdekes és élvezetesnek 
Ígérkező vivő-akadémiára, melyre mái 
holnaptól kezdve lehet jegyet váltani 
Szentkirályi Tivadar ur üzletében.

EGYLET.

A rabsegélyző egylet választmányi 
Ülése. Vasárnap délelőtt 11 órakor a deb­
receni rabsegélyző egylet választmánya 
ülést tartott a kir. törvényszéki palotá­
ban dr. Szűcs Miklós törvsz. elnök el­
nöklete alatt. A gyűlésen tudomásul vet­
ték a felolvasott titkári jelentést, mely 
szerint a tagok száma örvendetesen sza­
porodott, s anyagi tekintetben is kedve­
zően áll az egylet. A jelen évben eddig 
21 fogoly nyomorgó családját segélyez­
ték 554 kor. 80 fillérnyi összeggel. Öröm­
mel vette tudomásul a gyűlés, hogy 
Debrecen városa két évre díjtalanul át­
engedett a várad-utcai temető háta me~ 
gett 6 holdnyi területet, melyen a rabok 
kertészkedéssel foglalkoznak. Végül dr. 
Szűcs Miklós elnök indítványára a vá­
lasztmány a z olvasni tudó, jó maga vi­
seletű, ev. ref. vallásu foglyok közt le­
endő szétosztás céljából 30 kötetet ren­
delt meg Csiky Lajos fogházi lelkésznek 
Imádságok és elmélkedések protestáns 
vallásu foglyok számára cimü, az Igaz­
ságügyminisztérium kiadásában közelebb 
megjelent imakönyvéből, melyet szerző 
minden díjazás nélkül engedett át a 
foglyok vallás- erkölcsi javításának cél­
jára. Szép mozzanata volt a gyűlésnek, 
mikor e tárgygyal kapcsolatban az elnök, 
kijelentette, hogy a 30 imakönyvből lő­
nek az árát sajátjából fedezi, mit a vá­
lasztmány meleg örömmel vett tudo­
másul.

SZ I N H Á Z.
Szinfeázi műsor:

Márc. 31. kedd; Macbeth, szomorú já­
ték. C,

Ápr. 1, szerda : Bob herceg daljáték, Ä.
Apr. 2. csütörtök: Fernande, színmű, 

Márkus Emilia vendégjátéka Bérletszünet,
Ápr, 3, péntek ; Manna Vanna, színmű 

Márkus Emilia vendégjátéka, Bérletszünet,
Apr, 4, szombaton : Halálos csend, 

színmű, Márkus Emilia vendégjátéka, Bérlet- 
szünet,

Ápr, 5, vasárnap ; délután San-Toy, dal­
játék, Este Foltényi Vilmos felléptével, díszelő­
adásul: II Rákóczi Ferenc fogsága, szitum' 
Bérletszünet,

— (Hachbet.) Ma lesz az évad utolsó 
Sha-kspez-e-estje, a mikor Machbet kerül 
színre Klenovics-csal a címszerepben. A 
művész nagy szeretettel készült erre a 
szerepére s a közönség, mely a tejen, 
mindig ünnepi áhítattal tódult a Shaks- 
pere előadásokra, bizonyosan ezen az 
utolsó estén is felhasználja az alkalmat, 
hogy a világ legnagyobb költőjének egyik 
remekében gyönyörködjék.

— (Foltényi bácsi fellépése.) Neveze­
tes eseménye lesz vasárnap este a szín­
háznak. Fellép Foltényi Vilmos bácsi, &

I legöregebb magyar szinusz s a H Ba- 
1 kóczi Ferenc fogsága cimü darabbal.
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•elj.itsza Knitéliuszt. Ritka eset, szinte 
páratlanul áll, hogy 83 éves ember ját- 
szék a színpadon. Megható dolog ez. — 
Foltényi bácsi most vasárnap örökre bu- 

'■csut vesz attól a festett világtól, melyben 
a(1nyi diadalt aratott egykor. Az öreg ur 
már napok óta lázasan készül erre a me 
sés vállalkozására. Es a színház bizonyára 
roskadásig meg fog telni s a jó debre­

ceni közönség oly szeretettel, oly ünnep­
léssel búcsúztatja el a színpadtól Foltényi 
bácsit, hogy annak a vasárnapi estének 
melege és fénye bűvösen bearanyozza az 
aeg művész eletalkonyát.

— (Egy kis szinlap-javitás.) Hetek 
■»óta nagy betűkkel hirdeti a szinlap, hogy : 
a t. bérlők Kéretnek a bérletösszeg má­
sodik részét befizetni. Úgy látszik, nincs 
a felhívásnak foganatja ; ami azzal ma­
gyarázható, hogy a felszólítás nincs ma­
gyarul s ezért azt a bérlők közül senki 
sem érti meg. Igazán nem ártana a mü- 
vezetőségnek arra is ügyelni, hogy a 
szinlapot jó magyarsággal szerkessze az, 
akit illet. Egyéb tájékozatlanság is gyak­
ran észlelhető ezen a mindennapi szín­
házi jelentésen. íme a mai szinlap azt 

. hireszteli, hogy vasárnap este II. Rákóczi 
Ferenc születésének 200-adik évfordu­
lóján díszelőadás lesz. II. Rákóczi Fe­
renc 1676. március 27-én született, e 
szerint 1903. április 5-én semmiféle Rá- 
kóezi-évforduló nem lesz. A szinlap tör­
ténelmi tájékozatlansága pedig annál 
boszantóbb, mert Debrecenben egyre- 
másra rendezik a Rákóczi-űnnepeket és 
a legkisebb gyerek is tudja, hogy a ku­
ruc szabadságharc kezdetének van most 
200-adik évfordulója. Tehát nem Rákóczi 
Ferenc, hanem a kuruc háború születé­
sének 200-adik évfordulóját ünnepli a 
magyar nemzet.

— (Az utolsó bérletnapok.) A 180
bérletszámból a virágvasárnapja után kö­
vetkező pót évadra még 26 bérlet marad. 
Ezt a színtársulat az igazgató műsor­
terve szerint igy játsza le. A bérlet : ápr. 

• *-án, 14-én, 17 én, 21 én, 24 én, 28 án, 
május 1-én és 5-én. B bérlet: ápr. 6-án, 
9-én, 15-én, 18 án, 22 én, 25 én, 29 én, 
május 2-án és 6-án. C bérlet: ápr. 7-én, 
13-án, 16-án, 20-án, 23-án, 27-én, 30 án, 
május 4-én és 7-én. Tehát lesz még vi­
rágvasárnapiéi május 10-ig 8 A bérlet, 9 
8 bérlet és 9 G bérlet.

.. márc. 30. Este ismét tünte­
tés volt. Az összes katonaság kivonult és 

t .®.z.Leókat. A csendőrség minden 
utcát kiürített, az üzleteket kapukat be­
zárták. ^

Zágráb, márc, 30. Az országos kor­
mány felszólította a magyar államvasu- 
tak üzletvezetősógét, hogy a máv. uj épü­
letén levő feliratnak a tüntetések követ­
keztében elrendelt megváltoztatását egy­
előre tartsa függőben.

Erdöégés.
Sátoraljaújhely, március 30. (Saját

tudósítónk távirata.) Az újhelyi erdő 
meggyűlt és több száz holdon leégett..

Elpusztult tót község. 
Turóc-SzenMfiáríon, márc. 30. (Saját

tudósítónk távirata.) ívliesinn turóeme- 
gyei községben ma tűz ütött ki és az 
egész község elhamvadt. Csak négy ház 
maradt épen.

Halárusítók bérharca-
Fiume, március 30. (Saját tudósítónk 

távirata.) A fiumei halárusítók a Quar 
nero társaság versenye miatt megszün­
tették a munkát és kimondták a bér­
harcot.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. 30, (Saját tudósítónk 

áolrata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 12,000 mé­
ter mázsa került forgalomba változatlan, árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanul bágyadtak, 
Idő . szép.

Búza áprilisra* 7.39—40.
„ májusra 7.35—36.

„ októberre 7.40—41.
Rozs áprilisra 6 49 —50.
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Újabb tüntetések Zágrábban.
Zágráb, márc. 30. (Saját tudósítónk 

távirata.) Ma délben a zágrábi egyetemi 
djuságnak öttagú küldöttsége megjelent 
a rendőrségen, s azt kívánta, hogy a 
szombati zavargások alkalmával letartóz­
tatott ifjakat bocsássák szabadon. — A 
rendőrség azzal válaszolt a kívánalmakra, 
hogy az öttagú küldöttséget is letartóz­
tatta. Erre a hírre mintegy kétszáz egye­
temi hallgató nagy zajjal a városháza 
elé vonult, tüntetni a rendőrség eljárása 
ellen. A rendőrség és csendőrség beszo­
rította a tüntetőket a városháza udva­
rára, hol valamennyivel jegyzőkönyvet 
vettek fel, s azután szabadon bocsájtot- 
őket. A szombaton letartóztatott ifjak 
még most is fogva vannak. A zavargá­
sok következésekóp a rendőrség és csend- 
őrség elzárta a felsővárosba vivő utcá­
kat. Frank József horvát képviselő, a 
letartóztatott ifjak érdekében Ivhuen-Hé- 
derváry horvát bánnál kihallgatásra je­
lentkezett, de a bán nem fogadta.

L E G U I á B B.
Budapesti tudósítónk hirei.

Budapest, márc, 28,
Bankó Pista halála. Az újabb nóta­

költés legszebb gyöngyeinek megterem­
tője Danlcó Pista a tavasz legszebb vi­
rágai közt fekszik Panleríutcai ravatalan 
A kiváló dalköltő ravatalát ugyanis egy­
másután látogatják meg a legelőkelőbb 
irók és művészek s elhalmozzák virággal. 
Gyönyörű nyíló virágokból font koszornt 
küldött a ravatalra Schmidt V. József

udvari hangszergyáros, a ki öt ér óta 
kizárólagos kiadótulajdonosa volt a Dank-:- 
Pista nótáinak. Az elhunyt dalköltő te­
metése ma délután lesz s részt vesznek 
azon az összes cigány zenekarok, melyek 
Ggyüttesen csupa Dankó nótákat fognak 
előadni. A temetési menet után Dankó 
Pista holttestét a nyugati pályaudvarra 
szállítják s onnan hazaviszik Szegedre, 
miután Szeged város tanácsa tegnap tar­
tott ülésén elhatározta, hogy fedezni 
fogja Dankó Pista hazaszállításának és 
temetésének költségeit. A hatóság Tö­
mörkény István városi könyvtárost, a 
jeles irót küldte ki Budapestre, hogy gon­
doskodjék a tetem hazaszállításáról. A 
temetés szerdán délután 3 órakor lesz. 
Az egyházi szertartást a közművelődési 
palota előtt Varga Ferenc apátplébános 
fogja végezni fényes segédlettel. A bú­
csúztatót Tömörkény István fogja mon­
dani. A temetői bizottság ingyen dísz­
sírhelyet ad az elhunyt művésznek. A 
temetésen az összes szegedi cigányzene­
karok fognak játszani. A Dugonics-tár- 
saság és a szegedi újságok, továbbá a 
szegedi irók társasága koszorút tesz a 
ravatalra. Az utóbbi mint a temetés 
rendezője külön gyászjelentést adott ki

Az elegáns utas. A vasúti kalandok 
nem ritka fajához tartozik az, amelyben 
Burehart Károly, egy bukaresti bank 
igazgatójának volt része a múlt év vé­
gén, amikor Becsbe utazott. A bankdi­
rektor egy első osztályú fülkében ülve. 
feltűnően elegáns hölgyet látott beszál- 
lani a kupéba. Vasúton hamar ismerke­
dik az ember. De a bankdirektor meg- 
bánta ezt az ismerkedést, mert mire 
Béesbe értek, a zsebéből hiányzott a tár­
cája, melyben bankjegyek voltak. A meg­
lopott utas nyomban jelentést tett a bé­
csi rendőrségnél, amely értesítette a ban­
kokat, hogy milyen bankjegyek tűntek 
el jogtalanul. A bécsi rendőrség kevéssel 
ezután letartóztatott egy előkelő külsejű 
embert egyik ottani kávéházban, a ki 
egy török bankjegyet akart felváltani. 
Kiderült, hogy az illető, névszerint Büch­
er Adolf egy tolvaj banda feje, melynek 
tagjai közt számos előkelő modorú és 
öltözetű nő van. Ezek egyike lopta meg 
Burchardt Károlyt is. Az érdekes bűn­
ügyben ma kezdte a főtárgyalást a fő­
városi kir. törvényszék.

Ilii 11 Ilii
cs. és kir. udv. szállító

Debrecen, Piac u. 
a föputával
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lórii-, fio-, gyermek-
és
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Képes árjegyzék ingyen.
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!! Üzlet átalakítás!! i
miatt a legfinomabb férfi ka­
lapok és nyakkendők rend­
kívüli leszálitott árban kap­

hatók.
Szent-Királjl Tivadar

müipar áru üzletében.

Oh jaj

Főváros! hírlapok előfizetőinek
kora ebéd után.
az egész yáros területén házhoz hordják a
pssta által erre a célra alkalmazott lap- 
íihordó asszonyok a lapokat. Azonkívül 
nem kell az időtrabló és terhes munkát 
végezni, a mi az előfizetéseknek posta- 
malványnyal való beküldésével jár. Egy­
szerű levelezőlap utján is megrendelhető 
bármelyik hírlap a Székely Imre „Hírlap­
terjesztő vállalatánál“ Iskola-u. 1 sz., a 

honnan azután a nyugtát beküldik.

wanffinf«graiBiWflifpra«3HBgH3G^^

acze.lt János vírágkeresledése 
alkalmi ajánlata Díireczentien,

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

Gyümölcsfákat és diszbokrokat, Glycine 
és* Bignonia futó növényeket, cserepekben 
oyiló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendeléseket kéri :

Paczelt János.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbádéhoz 50 fillér.

Fő- és szétküldést raktár:

„x A i> o II“ 
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI., VáczI-körut 17.

Éljen !

m
m

Egger mellpasztilla 
csakkamar meggyógyított.

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Fíileky Pál, L. Kovács Nán­
dor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Bothsohnek Y. Km.il, 

Szilcz Ferenoz, Tóth Béla gyógyszertárában.

P

P EELOVS.ZKY A N D R A
ELSŐRANGÚ KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ ÜZLETE.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI SZÖVETEK BAKTÁRA. HABI FELSZERELÉSI CZIKKEK RAKTÁRA. 
DEBRECZEN, KOSSUT H-U TCZA 4. SZÁM.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott 
tavaszi idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb kül- és belföldi 
ruhaszövetek, melyek dúsan felhalmozott, raktáromban megtekinthetők. — 
Megrendelések gjorsan eszközöltetnek a legifjabb divat és szabás szerint.
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M Úgy a tartalékos, mint tényleges állományú

tiszt urak figyelmét pedig felhívom a katonai §|||
|1||| _ egyenruha és hadifelszerelési cikkeimre. — Élg
m Tisztelettel : PRELGVSZKY ANDRÁS. S
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I Br. Lengiel F.-féle Nyírfa baksam
Már maga az a nedv, 
mely a nyirfatörzséből. 
ha abba fúrást esz- 
közliink, kifolyik em­
beremlékezet óta mint 
a legkitűnőbb szépítő 
szer ismeretes lia 
azonban ezt a nedvet 
»([eltaláló előírás a sze 
lint kémiai uten bal­
zsamé készítjük akkor 

lesz csak kitűnő hatása — Ha az arcot 
vagy más bőrhelyet ezzel este bekenjük 
a bőről már másnap reggel majdnem ész­
revehetőién pikhelyek válnak le, miáltal a 
bőr vakító fehér és finom lesz.

Ez a balzsam lesimitja az arcon képződé 
ráncokat és himőlhelyeket és annak fiatal 
los arcszint ád; bőrnek fehérséget, finom­
ságot és üde séget kölcsönöz, a legrövidebb 
idő alatt eltávolítja a szeplőket, bőrfoltokat 
anyajegyeket, az orr vörösségét, bőr-atká 
kát és mindenféle bőitisztátalanságot Egy 
korsó ára használati utasítással együtt 

1 írt 50 kr.
Dr. Lcngiel-féle Benzoe-szappan 

a legenyhébb és leghasznosabb szappan a 
bőr részére, különlegesen preparálva dara- 
bonkint 60 kr. — Kapható minden nagyobb 
gyógyszertárban. Főraktár Budapesten: TÖ­
RÖK JvZSEF gyógyszertálában, Király-utca 

22 szám.
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—t MiAi-t C7Pnvíu] P mikor önnek a biztos gyógyít-1
IVlieir SZLIIX tü . ]ásra a legrégibb sebeknél is ki-1
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- f 

rácziót vagy amputálást, ha
Thierry A. gyógyszersz egyedül valódi

Cl1 krnocpet

6»
5tv
*
l
i
*
e.
$
||
tf I
í
<6tf
i
«
TF

l

V fihasználja, mely a sebek gyógyításában rendkivüljó hatással van a fájdalma“-1 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenőcs használtatik: a| 
gyermek ágyasok mellbajainál, melikeményedésnél, vörhenynél, mindent 
féle régi bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lá-j 
baknál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek! 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk,homok dara, tövis stb ; mindenféléi 
daganat kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, ráknál ko-g 
römméregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál.; 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt. és a gyermekek sebe 
sedósét s1b, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2. 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 50 fillér. Számtalan elismerő bi­
zonyítvány eredetiben megtekinthető : Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni 
hogy minden tégelyen a ezég „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada beé­

getve legyen. _______ _

T18ERR A.

l
l

E két gvógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, an- 
I nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így ten« »
! év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van liatásukés segítenek, legalább az orvos meg 
; érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajanlt hason , 
t hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradju 
I csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, v ágni 
\ szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a lent ismertetett v j g„
' kel val’ódiari kapni nem lehet, tessék^ egyenesen rendelni ős czimezni.

f ^ ^ ^ $>- f-j #

111 AV.LAt.yi-, '-'faj * -
(Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada

. , .J!_ T1..J. TS.XV T rrvóo-vszerős! Mitsch Sauerbrunn melleit. Kim raktár Budapesten ; Teriik J. gyógíszeréiz Zig.; 
rabban : Mittebach ti.gyógyszerész és Becsben, Bracl. 

gyógyszerésznél
rvfc? cmninwi ,n w in»irifficw»jiw|yMia c

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


